



2013

ГОД ЭКОЛОГИИ



ООО «Газпром трансгаз Томск»
634029, Российская Федерация
г. Томск, пр. Фрунзе, д. 9
тел./факс: +7 (3822) 528013, 273100
www.tomsk-tr.gazprom.ru



СОГЛАСОВАНО
ПРИРОДОЙ

МЕРОПРИЯТИЯ ГОДА
ЭКОЛОГИИ
ООО «ГАЗПРОМ ТРАНСГАЗ ТОМСК»



Мероприятия ООО «Газпром трансгаз Томск» в 2013 году, посвященные Году экологии в ОАО «Газпром»

В соответствии с пунктом первым Указа Президента РФ от 10 августа 2012 года № 1157 в целях обеспечения права каждого человека на благоприятную окружающую среду было решено провести в Российской Федерации в 2013 году Год охраны окружающей среды.

По поручению руководства 12 декабря 2012 года в Центральном офисе ОАО «Газпром» Председатель Правления провел заседание, посвященное открытию Года экологии в ОАО «Газпром», на котором были представлены мероприятия на объектах добычи и транспортировки газа для снижения воздействия на природу и оказания помощи особо охраняемым природным территориям.

Всего в ООО «Газпром трансгаз Томск» было выполнено 533 мероприятия, направленных на улучшение экологической обстановки в регионах присутствия Общества.



В 2013 году при увеличении товарно-транспортной работы Обществом достигнуты наилучшие экологические показатели:

- выполнены все экологические цели, поставленные перед Обществом;
- не допущено сверхнормативного воздействия на окружающую среду по всем компонентам окружающей среды (выбросы/сбросы загрязняющих веществ, размещение отходов). Плата за сверхнормативное воздействие в отчетном периоде равна нулю;
- не выявлены нарушения природоохранного законодательства государственными надзорными органами;
- произошло снижение платы за негативное воздействие на окружающую среду на 0,5 млн. руб. из-за включения платы за размещение отходов в тариф принимающих организаций.



Мероприятия по сохранению биологического разнообразия: в рамках компенсационных мероприятий в реки о. Сахалин и п-ва Камчатка было выпущено 9,04 млн. штук мальков кеты.

Мероприятия по восстановлению и сохранению ландшафтов: в регионах присутствия Общества в апреле – октябре 2013 года было восстановлено 46 га леса (высажено 204,2 тысячи саженцев).

Мероприятия по решению экологических проблем регионов: в регионах присутствия Общества сотрудниками ООО «Газпром трансгаз Томск» были убраны от мусора территории рек, озер, обочин, а также прилегающие к базам территории. Всего было вывезено 276 тонн мусора, в том числе при проведении всероссийской акции «Зеленая Россия» – 60 тонн мусора, а собрано более 0,35 тонны макулатуры. Ликвидированы несанкционированные свалки в с. Володино и с. Могильный Мыс.



Участие в конкурсе МПР РФ «Экологичное развитие» в номинации «Самое экологически эффективное решение».

Участие в IV Межрегиональной научно-практической конференции «Непрерывное экологическое образование: проблемы, опыт, перспективы».

Участие в областной конференции «Экологические проблемы Новосибирской области: состояние и перспективы решения», проводимой Департаментом природных ресурсов и охраны окружающей среды Новосибирской области.

Лауреаты 10-го Всероссийского конкурса «Национальная экологическая премия фонда им. В. И. Вернадского».

Победители международного проекта «Экологическая культура. Мир и согласие».



ООО «Газпром трансгаз Томск» (Барабинское ЛПУМГ) стало победителем в международном проекте «Экологическая культура. Мир и Согласие» с проектом «Возродим Сугун»; на 7-й Всероссийской конференции «Экология и производство. Перспективы развития экономических механизмов охраны окружающей среды» ООО «Газпром трансгаз Томск» вошло в число «100 лучших организаций России. Экология и экологический менеджмент» (г. Санкт-Петербург). По результатам конференции Общество участвовало и стало победителем в 4-х номинациях.



Обустройство и уборка городских парков. В рамках Международного марша парков в Новокузнецке состоялась экологическая акция «Чистая Земля» по уборке сквера на ул. Транспортной. Организатором акции выступил Комитет охраны окружающей среды и природных ресурсов Администрации города Новокузнецка совместно с ООО «Газпром трансгаз Томск» (Новокузнецкое ЛПУМГ).



Экологическая акция «Мусора нет!». Сотрудники Володинской ПП Томского ЛПУМГ совместно с Администрацией Володинского сельского поселения Кривошеинского района и учениками 3-го класса МОУ «Володинская средняя общеобразовательная школа» провели очистку территории около средней общеобразовательной школы села Володино, где образовалась несанкционированная свалка.



«АВТОСИБ-2013». Совместно с автопроизводителями была организована презентация отечественных и зарубежных автомобилей, работающих на сжатом природном газе (метане). Был проведен «круглый стол» по вопросам использования метана в качестве моторного топлива. Переведено на газ 8 автомобилей.

В рамках проведения Дня защиты от экологической опасности и Дня «Чистые берега заповедного мира» проведена очистка берега рек Оби, Бии, Катунь в Алтайском крае, р. Раковки г. Уссурийска, озера Цимлянское г. Томска (Алтайское, Приморское ЛПУМГ).



В Год охраны окружающей среды по инициативе Федерального агентства лесного хозяйства была организована Всероссийская акция «Живи, лес!».
Цель акции – привлечение внимания общества к проблемам восстановления и приумножения лесных богатств.

Сотрудники Приморского ЛПУМГ ООО «Газпром трансгаз Томск» поддержали эту акцию и совместно с сотрудниками Уссурийского лесхоза 4 октября 2013 года провели очистку участка Уссурийского лесничества, санаторно-курортной зоны, прилегающей к городу Уссурийску (район озера Солдатское), относящейся к Гослесфонду РФ.

Участие во Всероссийском экологическом субботнике «Зеленая Россия», экологической акции «ЭкоМоб» с участием детского экологического центра «Касатка» и ДВУ ООО «Газпром газнадзор».



Совместно с работниками лесхозов и лесничеств во Всероссийский день посадки леса и в ходе проведения экологической акции «Восстановим леса вместе» работниками ООО «Газпром трансгаз Томск» были проведены мероприятия по посадке саженцев хвойного леса (кедр, сосна, рябина, береза, лиственница, пихта) в пригородах Хабаровска, Новокузнецка, Бийска, Юрги, Нижневартовска, Томска, Уссурийска, Кемерово (Алтайское, Юргинское, Александровское, Приморское, Барабинское, Томское, Хабаровское, Кемеровское ЛПУМГ, УМТС и К).

Во Всероссийский день посадки леса работниками Новокузнецкого ЛПУМГ было проведено мероприятие по посадке хвойного леса (сосна) в пригороде Новокузнецка совместно с людьми с ограниченными возможностями. С каждым участником мероприятия работал в паре «газпромовец», в результате чего они своими руками посадили 200 деревьев. В составе команды участвовала председатель Кемеровской региональной общественной организации инвалидов «Физкультурно-спортивный клуб «Факел» инвалид-колясочник Елена Перфильева. Восстановлено гнездо белохвостого орлана, занесенного в Красную книгу, в рамках экологической акции «Возродим Сугун».





Проведение мероприятия по Всемирному дню воды с детьми школы–интерната № 74. Ученикам 6 и 7 классов школы–интерната № 74 был представлен документальный фильм «Великая тайна воды» (Новокузнецкое ЛПУМГ).

Были проведены экскурсии на городские очистные сооружения городов Томска и Новосибирска, на водопроводные очистные сооружения ООО «Барнаулский водоканал» (Томское, Новосибирское, Алтайское ЛПУМГ, УАВР, ИТЦ).

Экскурсии по ботаническим садам Томского государственного университета, г.г. Иркутска и Кемерова, по Уссурийскому заповеднику им. В. Л. Комарова (Администрация и Томское, Кемеровское, Иркутское, Приморское ЛПУМГ).



Для сотрудников и детей работников филиалов была проведена экскурсия в Уссурийскую астрофизическую обсерваторию ДВО РАН, Новосибирский и Северский зоопарки, в Кемеровский краеведческий музей, в Алтайский питомник редких птиц «Алтай-ФАЛЬКОН», на водный памятник природы – родник «Звездный ключ» в Томском районе, в музей минералогии – «Архив минералов» Хабаровского края (Приморское, Кемеровское, Томское, Новосибирское, Алтайское, Амурское ЛПУМГ, ИТЦ, УТТиСТ).



Алексей Масловский, инженер по охране труда и промышленной безопасности Иркутского ЛПУМГ ООО «Газпром трансгаз Томск» в составе группы из 4-х человек совершил восхождение на пик горного массива Восточных Саян Мунко-Саридак (самая высокая точка Восточной Сибири).

Свое восхождение Алексей Масловский посвятил проведению Года экологии в ОАО «Газпром» – на вершине был развернут флаг ООО «Газпром трансгаз Томск».



Сотрудники Томского ЛПУМГ и УМТС и К вместе с детьми принимали участие в открытом костюмированном уроке природоведения в Лагерном саду г. Томска. После рассказа дети высаживали саженцы альпийской смородины совместно с аниматорами.

Проведена акция «На работу без авто – слабо?». В день проведения акции сотрудники Общества приезжали на работу на служебном или общественном транспорте, а также на велосипедах. Приветствовалось, если личный транспорт переведен на газомоторное топливо. Количество участников – 1 035 человек, количество сниженного выброса – 743 кг, объем сэкономленного топлива (в пересчете на АИ-92) – 3 238,5 л; сумма сэкономленных денежных средств сотрудников (в пересчете на среднюю стоимость АИ-92 (30 руб. за 1 л) по регионам присутствия Общества) – 0,097 млн. руб.

В поддержку экологических видов транспорта под девизом «Кузбасс ЭКОлогичный» был проведен велопробег (Кемеровское ЛПУМГ).





В завершение Года экологии была проведена акция «Спасите ёлочку». В этой акции участвовало 14 филиалов, которые передали в детские учреждения искусственные ели и рассказали детям о причиняемом окружающей среде вреде при массовых вырубках леса.

В Алтайском крае заказнику «Лебединый» была оказана благотворительная помощь в размере 1,5 млн. руб.





2013

ГОД ЭКОЛОГИИ

Если вы думаете на год вперед — сейте зерна,
Если вы думаете на десять лет вперед — сажайте деревья,
Если вы думаете на сто лет вперед — воспитывайте человека.

Китайская мудрость

